
Η σφαιρική και έγκυρη ενηµέρωση, ο ουσιαστικός έλεγχος στην εκάστοτε εξου-
σία και η πολύπλευρη ανάδειξη των γεγονότων µέσω του Τύπου και των ΜΜΕ είναι 
απαραίτητα συστατικά µιας δηµοκρατικής κοινωνίας. 
Σήµερα, όµως, τα ΜΜΕ είναι η δύναµη της Ολιγαρχίας. Τα πανελλαδικής εµβέλει-
ας τηλεοπτικά µέσα ανήκουν στην οικογένεια Βαρδινογιάννη (Alpha & Star), τον Β. 
Μαρινάκη (Mega), τον Γ. Αλαφούζο (ΣΚΑΪ), την οικογένεια Κυριακού  (ΑΝΤ1 & Μακε-
δονία TV) και τον Ιβ. Σαββίδη (OPEN). 
Τα δελτία ειδήσεων και οι ενηµερωτικές εκποµπές προωθούν τα συµφέροντα του 
εκάστοτε ολιγάρχη ιδιοκτήτη και ενισχύουν τις σχέσεις διαπλοκής µεταξύ οικονο-
µικών και πολιτικών συµφερόντων. Μάλιστα, οι ολιγάρχες-καναλάρχες επιχειρούν 
να φιµώσουν και βουλευτές όταν εκείνοι τους ξεσκεπάζουν (βλ. µήνυση Γ. Αλαφού-
ζου στον Κλέωνα Γρηγοριάδη). 

Για να περιοριστεί η εξουσία των επιχειρηµατικών συµφερόντων  
στον χώρο των ΜΜΕ, το ΜέΡΑ25 - Συµµαχία για τη Ρήξη διεκδικεί:

.  Επανεξέταση των ιδιωτικών τηλεοπτικών αδειών από µηδενική βάση, µε επανα-
καθορισµό κριτηρίων, ρυθµιστικό πλαίσιο µε γνώµονα το δηµόσιο συµφέρον, 
σπάσιµο µονοπωλίων και ολιγοπωλίων σε ΜΜΕ και διανοµή Τύπου. 

.  Αναδιοργάνωση του ΕΣΡ µε αύξηση οικονοµικών και ανθρώπινων πόρων, απο-
σύνδεση από τη Βουλή και λειτουργία υπό τον έλεγχο ∆ιαβουλευτικών Συµβουλί-
ων Κληρωτών & Εκλεγµένων Πολιτών (∆ΙΑΣΚΕΠ).

.  Κοινωνικό έλεγχο της δηµόσιας, πολυφωνικής και ανεξάρτητης ΕΡΤ µέσω 
∆ΙΑΣΚΕΠ, που να διασφαλίζει την πολιτική, κοινωνική και πολιτισµική ποικιλοµορ-
φία, αναδεικνύοντας τις κοινωνικές διεργασίες και διεκδικήσεις.

.  ∆ιασφάλιση γρήγορης και δωρεάν πρόσβασης στο διαδίκτυο στους δηµόσιους 
χώρους και ποιοτικής και οικονοµικά προσιτής για τις ιδιωτικές συνδέσεις.

.  Ενίσχυση των Έντυπων Μέσων και στήριξη µοντέλων αυτοδιαχειριζόµενων 
συνεργατικών δηµοσιογραφικών εγχειρηµάτων µέσω της φορολόγησης πολυε-
θνικών µεγαθηρίων, όπως Facebook, Amazon, Netflix, Google, Spotify, Disney, 
Apple κ.ά.

.  Συλλογικές συµβάσεις για τους εργαζόµενους  
σε έντυπα και ηλεκτρονικά µέσα.

Γιατι όλα µπορούν να είναι 
αλλιώς και στην ενηµέρωση!

Eνάντια στα ΜΜΕ της Ολιγαρχίας



Το 2010, ο Τζούλιαν Ασάνζ, ιδρυτής των Wikileaks,  
αποκάλυψε σκάνδαλα χρηµατισµού κρατικών  
υπηρεσιών και πολιτικών, στοιχεία για 
παρακολουθήσεις πολιτών από Κυβερνήσεις, αλλά 
και ΝΑΤΟϊκά εγκλήµατα πολέµου, δίνοντας στη 
δηµοσιότητα βίντεο µε δολοφονίες αµάχων πολιτών, 
παιδιών και δηµοσιογράφων από αµερικανικά 
στρατιωτικά ελικόπτερα στον πόλεµο στο Ιράκ. 
Έκτοτε, µέχρι σήµερα, κρατείται υπό άθλιες συνθήκες µε 

απίθανες κατηγορίες σε βάρος του, σε µια παρατεταµένη 
θεσµική απόπειρα φυσικής εξόντωσής του. Η πρόσφατη απόφαση του Ηνωµένου 
Βασιλείου να τον εκδώσει στις ΗΠΑ, όπου αντιµετωπίζει ποινή φυλάκισης 175 
χρόνων, αποτελεί ακόµα µια µαύρη στιγµή παρακµής και φρικτής υποκρισίας της 
εκδικητικής και κατ’ επίφαση φιλελεύθερης ∆ύσης, ως προς τη δήθεν ευαισθησία της 
για θέµατα δηµοκρατίας και ελευθερίας λόγου και Τύπου.
Η ελευθερία του Τύπου, η αποκαλυπτική δηµοσιογραφία, ο έλεγχος και η λογοδο-

σία της εξουσίας ενσαρκώνονται στο πρόσωπο του Ασάνζ και αποτελούν τα πραγµα-
τικά διακυβεύµατα της δίωξης εναντίον του. Η άµεση παύση της δίωξής του και η 
απελευθέρωση και προστασία του, αποτελούν όρο επιβίωσης της δηµοκρατίας 
και της δηµοσιογραφίας.
Η δικαστική µάχη για την ανατροπή της απόφασης έκδοσής του στις ΗΠΑ συνεχίζε-

ται, µε τη νοµική οµάδα του να έχει καταθέσει έφεση, ενώ η υγεία του έχει επιδεινωθεί, 
καθώς βρίσκεται εδώ και 13 χρόνια φυλακισµένος σε αποµόνωση, χωρίς δίκη, 
αγωνιζόµενος να αποφύγει τον θάνατο µέσα σε ένα µακρόσυρτο βασανιστήριο.
Το ΜέΡΑ25 έχει κατ’ επανάληψη υποβάλει κοινοβουλευτικές ερωτήσεις και 

έχει πραγµατοποιήσει δηµόσιες παρεµβάσεις για την άµεση απελευθέρωση του 
Τζούλιαν Ασάνζ, ο οποίος µάλιστα είναι µέλος της Συµβουλευτικής Επιτροπής του 
DiEM25, αλλά οι ελληνικές κυβερνήσεις διαχρονικά κωφεύουν.
Ο αγώνας για την ελευθερία του Ασάνζ δεν αφορά 

µόνο τον ίδιο. Αφορά και το δικαίωµα όλων µας 
στην ενηµέρωση, καθώς όσο η αποκάλυψη της 
αλήθειας αντιµετωπίζεται ως έγκληµα και 
τιµωρείται µε ισόβιο εγκλεισµό, το µέλλον 
µας προβάλλει εφιαλτικό. Με τα λόγια του 
Έντουαρντ Σνόουντεν: "Όταν η αποκάλυψη 
ενός εγκλήµατος αντιµετωπίζεται ως 
διάπραξη εγκλήµατος, σηµαίνει πως 
κυβερνούν εγκληµατίες". 

#FreeAssange #FreeAssangeGreece #NoUSExtradition

Nα απελευθερωθεί 
τώρα ο Τζούλιαν Ασάνζ


